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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1917 

Vragen van het lid Dijkstra (D66) aan de minister-president en de ministers 
van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en van Volksgezondheid, Welzijn en 
Sport over de uitspraak van de minister-president dat het voor homoseksuele 
mannen mogelijk wordt bloed te doneren (ingezonden 15 maart 2012). 

Antwoord van minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport), mede 
namens de minister president en de minister Onderwijs Cultuur en 
Wetenschap (ontvangen 21 maart 2012). 

Vraag 1
Klopt de uitspraak van de minister-president dat het in Nederland voor 
homoseksuele mannen mogelijk wordt bloed te doneren?1 

Antwoord 1
De Minister-President heeft op dinsdag 13 maart jl. een aantal onderwerpen 
genoemd waar dit kabinet met een open blik naar wil kijken. Hij heeft hierbij 
ook bloeddonatie van mannen die seks hebben met mannen genoemd. 
Reden hiervoor is dat ik – in overleg met mijn collega van Onderwijs, Cultuur 
en Wetenschap – bekijk of het beleid met betrekking tot de donorselectiecrite-
ria van bloeddonors met risicogedrag kan worden gewijzigd. 

Vraag 2 en 3
Is het waar dat u niet langer wacht op de aanbevelingen van de Raad van 
Europa over het donorselectiebeleid, maar uw standpunt dus reeds heeft 
bepaald? 
Wilt u de Kamer per ommegaande informeren over de precieze invulling van 
deze beleidswijziging? 

Antwoord 2 en 3
In Nederland staat de veiligheid van de ontvanger altijd voorop. Desondanks 
mogen donoren slechts met een heel goede reden worden uitgesloten van 
bloeddonatie. Het selectiebeleid voor bloeddonatie is erop gericht mensen uit 
te sluiten die risico’s hebben gelopen of lopen op bloedoverdraagbare 
aandoeningen. Dat betekent dat mannen die seks hebben gehad met mannen 
(MSM) uitgesloten worden van bloeddonatie. Dit beleid is in lijn met de 
Europese richtlijn voor bloed. 

1 Vragenuur, 13 maart 2012.
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Eerder heb ik toegezegd u te informeren over de mogelijkheden om het 
beleid met betrekking tot selectiecriteria van bloeddonors met risicogedrag te 
wijzigen.  Dit wil ik onder meer doen naar aanleiding van een op handen 
zijnde resolutie van de Raad van Europa. Deze resolutie over risicogedrag bij 
bloeddonoren zal naar verwachting in mei 2012 gereed zijn. Ook zal ik u 
informeren over het onlangs gewijzigde beleid ten aanzien van bloeddonatie 
door MSM in het Verenigd Koninkrijk. Daar mogen mannen van wie het 
laatste seksuele contact met mannen meer dan 12 maanden geleden was, nu 
bloed doneren. Ik meen dat dit voor de doelgroep een betekenisloos en 
mogelijk kwetsend selectiecriterium is. Desondanks heb ik Sanquin gevraagd 
om te onderzoeken op basis van welke argumenten het Verenigd Koninkrijk 
het selectiebeleid heeft aangepast, en in hoeverre deze argumenten geldig 
zijn voor de Nederlandse situatie. 
Pas als de inhoud van de resolutie vaststaat, kan een inschatting worden 
gemaakt of een verandering in het beleid rondom bloeddonatie door MSM 
haalbaar is. Naar verwachting zal ik uw Kamer hier voor het zomerreces over 
informeren.
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